

21.04.98

Рахманинов Сергей
(выставка)

Моск. Комсомо -
лец. - 1998. 21 апр.

- с. 3

ГЕНИИ БЫЛИ КРЕСТНЫМИ ОТЦАМИ

В Государственном музее музыкальной культуры им. Глинки открыта выставка "Сергей Рахманинов и Федор Шаляпин. Две жизни — одна судьба", посвященная 125-летию великих сыновей России. Сергея Васильевича и Федора Ивановича связывали теснейшие дружеские узы: Рахманинов на свадьбе Шаляпина был шафером, они крестили друг у друга старших дочерей. Октябрьский переворот уготвил обоим драматическую судьбу изгнанников. В роскошной экспозиции — книги, огромный иконографический материал и личные вещи, подаренные родственниками: Ириной Федоровной и Борисом Федоровичем Шаляпными, его дочерью Ириной Борисовной. Много даров дочерей Шаляпина — Марины и Марфы. Серебряные с камнями подношения друзей и поклонников великому певцу, костюмы, гримерные принадлежности, театральные парики... В рахманиновской экспозиции — его фрак, немая клавиатура, которая не издает звука, но во время путешествий позволяет упражнять пальцы. Как дорога эта почти семейная встреча с гениями!

Наталья ДАРДЫКИНА.